ثانوية هواري بومدين – برهوم                                                                  المستوى: 2ت ر

الاستاذ : سمـــــاتي نورالديـن

تفاعلات الأكسدة والإرجاع

تمرين1 :

 نضيف كتلة مقدارها  m = 25,2g من مسحوق الحديد  
[image: image1.wmf]Fe

إلى حجم مقداره V = 200mL  من محلول مائي لكبريتات النحاس
[image: image2.wmf](
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 تركيزه المولي C =1,75 mol/L فنلاحظ ظهور راسب أحمر وتلون المحلول بالأخضر .

1/ هل التفاعل الحاصل هو تفاعل أكسدة-إرجاع ؟ علل إجابتك 

2/ عين الثنائيات  ox/redالداخلة في هذا التفاعل؟

3/ أكتب المعادلة النصفية لكل من الأكسدة و الإرجاع ثم معادلة الأكسدة الارجاعية؟
4/ هل التفاعل يحقق الشروط الستكيومترية؟علل؟
5/ أنشئ جدول التقدم لهذا التفاعل ؟

6/ حدد المتفاعل المحد ؟

7/ احسب كتلة كل من المعدن المتبقي و المعدن الناتج ؟

يعطى :    Cu = 63,5 g/mol        ،       Fe = 56  g/mol 

تمرين2 : 

نذيب كتلة  m   من كبريتات الحديد الثنائي
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 في الماء النقي وذلك للحصول على محلول (S1) حجمه  V = 1L وتركيزه C1   . نأخذ حجما قدره V1=10mL من المحلول (S1) ونضيف له قطرات من حمض الكبريت المركز 
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 ثم نعايره بمحلول (S2) من برمنغنات البوتاسيوم  
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تركيزه المولي C2 = 10-2 mol/L نحصل على التكافؤ عند سكب حجم قدره Véq=10mL     من المحلول (S2)
1/علما أن الثنائيتين الداخلتينox/red في التفاعل هما 
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 اكتب:
1- المعادلة النصفية للأكسدة

2-  المعادلة النصفية للإرجاع

    جـ - معادلة الأكسدة الإرجاعية
2/ ما هو دور حمض الكبريت في التفاعل.

3/ باستعمال جدول تقدم التفاعل  أوجد قيمة C1 ؟
4/ احسب الكتلة m 

  يعطي :  
             H = 1g/moL، O = 16 g/moL     ،      S = 32 g/moL ،     Fe = 56 g/moL
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